



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 29/2012

Μεταξύ: Piroxel Engineering Ltd
Αιτούντων
v.

Υπουργείο Εσωτερικών – Κυπριακή Δημοκρατία
Αναθέτουσας Αρχής

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών** Ζαχαρίας Τουλούρας, Πρόεδρος
Ανδρέας Χριστοφή, Μέλος
Νίκος Πιπτοκοπίτης, Μέλος
Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Μέλος
Κυριακος Συρίμης, Μέλος

Αιτητές: Piroxel Engineering Ltd
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. Γιάννο Γ. Γεωργιάδη, Δικηγόρο
2. Constantine Meskon, Εκπρόσωπο της Εταιρείας
3. Kalish Meskon, Εκπρόσωπο της Εταιρείας
4. George Meskon, Εκπρόσωπο της Εταιρείας

Αναθέτουσα Αρχή: Υπουργείο Εσωτερικών – Κυπριακή Δημοκρατία
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. Μάριο Αλεξάνδρου, Συντονιστή
της Επιτροπής Αξιολόγησης
2. Κώστα Κοτζιάπασιη, Ανώτερο Λειτουργό Ελέγχου
3. Στέργιο Παλπάνη, Πολιτικό Μηχανικό

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 8^η Μαΐου, 2012

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 29/2012

Η παρούσα εξέταση αφορά την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην προσφυγή με αριθμό 29/2012 που καταχωρήθηκε στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δυνάμει του άρθρου 24 του Ν. 104(Ι)/2010 αναφορικά με το Διαγωνισμό αρ. 1/2012 με τίτλο «Προσφορά παροχής υπηρεσιών για την κατάσβεση πυρκαγιών την καλοκαιρινή περίοδο του έτους 2012 με τη χρήση 2 ελικοπτέρων».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία ο δικηγόρος των Αιτητών ζήτησε τη χορήγηση προσωρινών μέτρων ισχυριζόμενος ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου για τους λόγους που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής και ότι δεν θα επηρεαστεί καθ' οιονδήποτε τρόπο το δημόσιο συμφέρον, ενώ παράλληλα θα αποτραπεί η περαιτέρω ζημιά των συμφερόντων των Αιτητών.

Η Αναθέτουσα Αρχή δήλωσε ότι φέρει ένσταση στη χορήγηση προσωρινών μέτρων, αφ' ενός διότι η προσφορά των Αιτητών κρίθηκε ως απαράδεκτη και απορρίφθηκε και αφ' ετέρου, επειδή το αντικείμενο του διαγωνισμού αφορά τη κατάσβεση πυρκαγιών και η προβλεπόμενη ημερομηνία υπογραφής των Συμβολαίων είναι η 15^η Μαΐου 2012, θα πληγεί το δημόσιο συμφέρον αφού με μια πιθανή καθυστέρηση δεν θα είναι εφικτό να προχωρήσει η Αναθέτουσα Αρχή με την υπογραφή του συμβολαίου στην εν λόγω ημερομηνία.

Αναφορικά με το δημόσιο συμφέρον κρίνουμε ότι ο μικρός χρόνος που απαιτείται για τη διεκπεραίωση της διαδικασίας ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών δεν μπορεί να επηρεάσει σοβαρά το χρόνο υλοποίησης του διαγωνισμού. Θέλουμε όμως να σημειώσουμε ότι οποιαδήποτε καθυστέρηση έχει παρατηρηθεί από την προκήρυξη του διαγωνισμού μέχρι και την τελική κατάληξη για κατακύρωση του από πλευράς της Αναθέτουσας Αρχής ή οποιονδήποτε άλλων εμπλεκόμενων φορέων δεν μπορεί να χρησιμοποιείται ως βάση και αιτιολογία για επίκληση βλάβης του δημοσίου συμφέροντος ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών αφού οι διαδικασίες ενώπιον της τελευταίας έχουν θεσπιστεί τόσο με

Ευρωπαϊκές Οδηγίες όσο και με την Εθνική Νομοθεσία. Δεν είναι αποδεκτό να τίθεται θέμα στενότητας χρόνου από την Αναθέτουσα Αρχή όταν αυτή έχει, βασικά, δημιουργηθεί από επιλογές και χειρισμούς της ίδιας της Αναθέτουσας Αρχής και όχι από αστάθμητους παράγοντες ή απρόβλεπτα γεγονότα.

Με βάση τα πιο πάνω και συνυπολογίζοντας τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν. 104(Ι)/2010 η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών κρίνει ότι στοιχειοθετούνται λόγοι χορήγησης προσωρινών μέτρων.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο διαγωνισμό με αρ. 1/2012 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 29/2012.